

探寻法治农民画小镇的共富秘密

本报记者 邱锦

本报讯 秀洲区油车港镇位于嘉兴市北部,镇域面积62.97平方公里,常住人口约9.4万人,这里也是浙江省首个法治农民画小镇、浙江省法治宣传教育基地。

9月16日15点,由浙江省司法厅、浙江省普法办、浙法传媒集团共同主办的法治村里话“共富”之“法助共富 法护平安”专项行动系列网络直播第五站,将带大家走进油车港镇胜丰村,探寻法治农民画小镇的共富秘密。



禁毒宣传进校园

近日,三门县公安局珠岙派出所民警会同珠岙镇禁毒社工,到高枧中小学开展“健康人生 绿色无毒”禁毒宣传进校园活动,提高学生识毒、防毒、拒毒意识。

通讯员 林利军

普法从娃娃抓起

近日,衢州市公安局衢江分局法治副校长分赴各学校,为学生普及法律知识。

通讯员 邵雪平



两车相撞,孕妇从后座“飞”出

通讯员 伍明哲

本报讯 近日,孕妇秦某乘坐一辆载客三轮车经过一处路口时,被一辆电动车撞“飞”,摔倒在地,头部和手臂均受伤。

当日,平阳县交警大队四中队民警接警后赶到医院,秦某因头

部受伤,记不清现场情况,所幸肚里的孩子无大碍。秦某丈夫称,得知妻子被撞后,他立即赶到现场,发现肇事司机应该喝了酒,之后驾车逃离现场。

目前,民警已将肇事司机于某抓获,案件还在进一步办理中。

恋爱7天后,她在派出所痛哭

通讯员 王晓晓

本报讯 近日,余女士来到衢州市公安局智造新城分局东港派出所报警,称被“男友”骗走95000元。

今年8月底,余女士在短视频平台认识一名男网友。对方自称是国内某知名品牌工作人员,平时对余女士嘘寒问暖、聊天暧昧。

两人感情逐渐升温,成为网络情侣。得知余女士手头并不宽

裕,男方称可以帮忙投资赚钱,余女士信以为真,尽管只有2000多元存款,但她不惜通过贷款、信用卡透支,在才交往了7天的男友的“帮助”下,投资近10万元。

然而,余女士很快发现,自己的“投资”似乎并没有回报,甚至无法回本。发现被骗的她于是赶到派出所向警方报警,派出所内她失声大哭。目前,此案正在侦办中。

这名社区矫正对象的罚金,能减免么?

听证员给出一致意见

通讯员 张书德

本报讯 近日,应某某的罚金被裁定全部免除。

此前,安吉县检察院在开展社区矫正对象财产刑执行专项监督检察过程中发现,应某某在2016年被判刑后缴纳了5000元罚金,但剩余15000元罚金一直未缴。

该院检察官赶往负责应某某社区矫正工作的司法所,向工作人员了解相关情况。

据了解,应某某2006年因患尿毒症进行肾脏移植手术,术后出现排异不良反应,需长期服药、接受治疗。2011年至2015年,迫于经济压力,应某某在医疗费已经报销的情况下,又购买伪造收据重复报销。2016年应某某被以诈骗罪判处有期徒刑6年,并处罚金2万元。因其身体患病不适合羁押,被暂予监外执行,一直在社区矫正机构接受社区矫正。

该院办案组前往应某某家中,经调查了解,应某某换肾后身体虚弱,基本丧失劳动能力,平时生活开销、药费、女儿读书花销靠兄弟姐

妹接济,缴纳的5000元罚金也是弟弟帮忙垫付。

3月22日,该院组织开展应某某申请罚金减免一案听证会,邀请县人大代表、人民监督员等作为听证员,围绕其犯罪动机、经济、健康状况、社区矫正表现等进行评议,听证员一致认为应某某因病致贫,因贫犯罪,生活陷入困境,可以为其减免罚金。

6月23日,安吉县检察院将检察建议书连同所调查证据及应某某递交的罚金减免申请书一同移交县法院,建议依法办理应某某申请减免罚金一案。该院与县法院3次召开联席会议,8月23日,县法院裁定免除应某某尚未缴纳的15000元罚金。

同时,县委政法委牵头,与县法院、县检察院等6部门,出台《安吉县刑事裁判罚金刑减免“一件事”改革实施细则》工作机制,明确各部门职责,细化案件办理程序,为特殊困难社区矫正对象罚金减免提供依据。

该院还依托数字赋能,将全县低保、残疾、重病人员数据与被判罚金刑人员数据进行碰撞,初步筛查出可能符合减免条件的30余人,将深入开展罚金刑减免类案监督。

破解野外救援难 这里给了个答案

通讯员 倪永灿

本报讯 近日,绍兴上虞区自主研发的“溺水救援”应用平台正式投入使用,平台集一键报警、一键报修、水污染举报、救援视频演示、防溺水宣传于一体,有效解决了野外救援难困境。

“溺水后的5至10分钟是黄金救援时间,而搜查定位不准、救援设备分散等致使错过最佳救援时间,是摆在溺水救援面前的难题。”绍兴市公安局上虞区分局水上派出所所长介绍,“今年6月初,我们自主研发‘上虞防溺水救援’应用小程序,试运行以来,接到群众溺水报警1起,报告救援设施丢失3起,报告水环境污染举报8起,给了溺水救援难题一个答案。”

通过微信平台登录上述小程序,全区救生设施点位会在地图上展示,使用者可搜索查看距离自身最近的点位;小程序还提供救援、救生示范视频,防止因救援不当造成二次伤害;此外还有溺水一键报警功能,群众报警时,可使用小程序将所在点位推送派出所、乡镇街道和民间救援等三方力量,做到精准定位、快速到达。目前,警情接收反应时间由原先10分钟缩短到5分钟。

上虞公安分局还实地勘探摸排了辖区所有水域,设置、更新危险标识,并将防溺水警示“五张牌”整合为“一张警示牌+一套救援物品”固定组合,发挥“人防+物防”叠加效应。目前,当地已在81处易溺水区域634个点位统一设置警示牌、配备固定救援物品;发动村(社)干部、网格员、民兵、义警等组成的志愿者队伍24支共计500余人,每日在重点河段(湖泊)轮岗巡防,加强无人机、视频监控等应用,消除水域安全盲区。

直播交通安全课 超百万学生围观

通讯员 鲍人省

本报讯 近日,由共青团台州市委员会和市教育局、关工委、公安局交通警察局联合举办的2022台州秋季交通安全第一课宣传活动,在椒江区人民小学葭沚校区举行。

此次活动通过播放事故视频、讲解安全知识、组织学生文艺排演,带动社会公众规范出行。

舞蹈《红领巾飘起来》,展现了新时代小学生奋发向上、朝气蓬勃的精神风貌。

台州交警通过《全市学生交通安全形势分析》,列举放学常见的几类危险出行方式,并利用实验告诫大家正确佩戴头盔。

情景剧《放学路上》上演了家长驾驶电动自行车闯红灯、占用机动车道,与轿车刮擦的惊险一幕。担任编剧的学校老师王艳说:“希望通过节目,教育警醒他人。”

朗诵《把握生命之舟》中,5名“小民警”通过稚嫩的童音,告诫大家珍爱生命。

活动还安排了《小交警交通手势指挥操》《交通安全知识有奖竞猜》《中小学生交通安全之歌》等节目。

当天,全市超百万学生收看了交通安全第一课直播。